
 

รายงานการประชุมสภา อบต.บ้านตาล 

สมัยสามัญที่  ๓ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๗ 

วันท่ี  ๒ สิงหาคม  ๒๕๖๗ เวลา ๐๙.๐๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบา้นตาล 
 

 

รายชื่อเข้าร่วมประชุม 

 
 

รายชื่อผู้ไม่มาเข้าร่วมประชุม   
๑. นายเสาร์ สีเสมอ  ส.อบต. ม.๖ 
๒. - 
๓. - 
ผู้เข้าร่วมประชุม  จ านวน ๑๐ คน 

 
 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายทวีศักดิ์ ชาญวิจิตร ประธานสภา อบต. นายทวีศักดิ์ ชาญวิจิตร 
๒ นายสมเกียรติ มีเพียร    รองประธานสภา อบต. นายสมเกียรติ มีเพียร    
๓ นางพรรณปพร ครูเกษตร เลขานุการสภา อบต. นางพรรณปพร ครูเกษตร 
๔ นางปัทมาภรณ์ อาบสุวรรณ์ ส.อบต. ม.๑ นางปัทมาภรณ์ อาบสุวรรณ์ 
๕ นางขวัญเรือน มั่งมี  ส.อบต. ม.๒ นางขวัญเรือน มั่งมี  
๖ นางรวบ  สีทาจันทร์   ส.อบต. ม.๓ นางรวบ  สีทาจันทร์ 
๗ นายสอน มีค า  ส.อบต. ม.๔ นายสอน มีค า   
๘ นายเสาร์ สีเสมอ  ส.อบต. ม.๖ - ลา - 
๙ นางดารา เท้าเฮ้า   ส.อบต. ม.๗ นางดารา เท้าเฮ้า   

๑๐ นายเสนาะ ผดุงตาล  ส.อบต. ม.๘ นายเสนาะ ผดุงตาล  
๑๑ นางสมจิต ยินขุนทด  ส.อบต. ม.๙ นางสมจิต ยินขุนทด  
๑๒ นายสุรชัย น้อยพญา  ส.อบต. ม.๑๐ นายสุรชัย น้อยพญา  
๑๓ นางมณีรัตน์ ครองสิทธิ์  ส.อบต. ม.๑๑ นางมณีรัตน์ ครองสิทธิ์ 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายสุนทร  อุเทนสุต นายก อบต.บ้านตาล สุนทร  อุเทนสุต 
๒ นายอามร ชาญสิริ รองนายก อบต.บ้านตาล อามร ชาญสิริ 
๓ นางพรพรรณ เหล็กจีน รองนายก อบต.บ้านตาล พรพรรณ เหล็กจีน 
๔ นางพรรณี เรืองจาบ เลขานุการนายก อบต.บ้านตาล พรรณี เรืองจาบ 
๕ น.ส.เบญญทิพย์  เชื้อจ ารูญ ผอ. กองช่าง เบญญทิพย์  เชื้อจ ารูญ 
๖ นางดวงใจ ป้องจัตุรัส ผอ.กองคลัง ดวงใจ ป้องจัตุรัส 
๗ นายเอกภพ จันทร์สุรินทร์ หัวหน้าส านักปลัด เอกภพ จันทร์สุรินทร์ 
๘ นายคงเดช ป้อมจัตุรัส นักวิเคราะห์นโยบายและแผน คงเดช ป้อมจัตุรัส 
๙ นางมลฤดี เชาว์พลกรัง นักพัฒนาชุมชน มลฤดี เชาว์พลกรัง 

๑๐ นางระวิวรรณ อินสถิตย์ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ระวิวรรณ อินสถิตย์ 



 
   

  -๒- 
 

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๐๐ น. 

 

เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว  นางพรรณปพร  ครูเกษตร ปลัด อบต.บ้านตาล เลขานุการฯ ได้ท าการตรวจนับองค์
ประชุมปรากฏว่ามีสมาชิกทั้งหมด  ๑๑  คน เมื่อครบองค์ประชุมแล้วจึงได้เรียนเชิญ  นายทวีศักดิ์  ชาญวิจิตร  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและกล่าวเปิดการประชุมตามระเบียบ
วาระการประชุมดังนี้ 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ของปี ๒๕๖๗  ซึ่งที่ประชุมได้ท าการ
ก าหนดไว้ในสมัยสามัญ สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๖๗  

ที่ประชุม  รับทราบ   
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

ประธานสภาฯ ประธานสภาฯ การประชุมครั้งที่แล้วเป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยที ่๒ ครั้งที่ ๒ ประจ าปี 

พ.ศ. ๒๕๖๗ เมื่อวันที่ ๑๔ พฤษภาคม ๒๕๖๗ ที่ผ่านมาขอให้ที่ประชุมได้ตรวจดูส าเนา

รายงานการประชุม ว่ามีข้อความใดท่ีจะแก้ไข และเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  

ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะขอเปลี่ยนแปลงหรือแก้ไขรายงานการประชุมครั้งที่แล้วหรือไม่ครับ 
ที่ประชุม  - ไม่มี -  
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มีกระผมขอให้ที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมด้วยครับ  
ที่ประชุม  รับรองรายงานการประชุมเป็นเอกฉันท์ 
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องการตั้งกระทู้ถาม   

ประธานสภาฯ  แจ้งต่อที่ประชุมว่า ไม่มีสมาชิกท่านใดได้ท าการยื่นกระทู้ถามไว้ครับ  

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา 

   -ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่  

    ๕.๑ การพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีพ.ศ. ๒๕๖๘ 
   วาระท่ี ๑ ขัน้รับหลักการ 
ประธานสภาฯ  เรียนเชิญผู้บริหารกล่าวชี้แจงครับ 

นายก อบต. ท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล บัดนี้ถึงเวลาที่คณะ
ผู้บริหารขององค์กรปกครองส่วนต าบลบ้านตาล จะได้เสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี ต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาลอีกครั้ง ฉะนั้นในโอกาสนี้ คณะ
ผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาลจึงขอชี้แจงให้ท่านประธานและสมาชิกทุกท่าน
ได้ทราบถึงสถานะการคลังตลอดจนหลักการและแนวทางนโยบายการด าเนินการใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ดังต่อไปนี้  

 
 
 
 
       
 
 

   



-๓-  

 

ค าแถลงงบประมาณ  
ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ 

 

             ๑. สถานการณ์คลัง 

              ๑.๑ งบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
 

        ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ณ วันที่ ๓๐ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๗ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมี
สถานะการเงิน ดังนี้ 

 

      ๑.๑.๑ เงินฝากธนาคาร จ านวน ๒๙,๙๐๐,๔๙๒.๔๑ บาท 

      ๑.๑.๒ เงินสะสม จ านวน ๖๗,๓๗๔,๐๑๙.๐๙ บาท 

      ๑.๑.๓ เงินทุนส ารองเงินสะสม จ านวน ๐.๐๐ บาท 

      ๑.๑.๔ รายการกันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่าย จ านวน ๐ โครงการ รวม ๐.๐๐ 
บาท 

      ๑.๑.๕ รายการกันเงินไว้โดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน ๐ โครงการ รวม ๐.๐๐ บาท 
 

    ๑.๒ เงินกู้คงค้าง จ านวน ๐.๐๐ บาท 
 

  ๒. การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ 
 

    ๒.๑ รายรับจริง จ านวน ๓๙,๕๕๕,๒๓๔.๓๖ บาท ประกอบด้วย 
 

      หมวดภาษีอากร จ านวน ๔๑๒,๖๖๕.๘๔ บาท 

      หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต จ านวน ๑๗๗,๘๗๕.๙๘ บาท 

      หมวดรายได้จากทรัพย์สิน จ านวน ๘๒,๙๙๐.๐๐ บาท 

      หมวดรายได้จากสาธารณูปโภค และกิจการพาณิชย์ จ านวน ๐.๐๐ บาท 

      หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด จ านวน ๑๖,๒๗๐.๐๐ บาท 

      หมวดรายได้จากทุน จ านวน ๐.๐๐ บาท 

      หมวดภาษีจัดสรร จ านวน ๑๘,๑๕๓,๔๒๐.๙๐ บาท 

      หมวดเงินอุดหนุน จ านวน ๒๐,๗๑๒,๐๑๑.๖๔ บาท 
 

              ๒.๒ เงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จ านวน ๖,๗๘๓,๙๙๙.๐๐ บาท 
 

 

              ๒.๓ รายจ่ายจริง จ านวน ๓๓,๙๕๙,๑๕๖.๗๗ บาท ประกอบด้วย    
 

      งบกลาง จ านวน ๑๔,๐๑๑,๕๖๑.๐๐ บาท 

      งบบุคลากร จ านวน ๑๑,๑๔๓,๗๖๓.๙๖ บาท 

      งบด าเนินงาน จ านวน ๖,๖๐๖,๓๓๗.๘๑ บาท 

      งบลงทุน จ านวน ๓๘๔,๗๐๐.๐๐ บาท 

      งบเงินอุดหนุน จ านวน ๑,๘๑๒,๗๙๔.๐๐ บาท 

      งบรายจ่ายอื่น จ านวน ๐.๐๐ บาท 
 



 
                                                      -๔- 

    ๒.๔ รายจ่ายที่จ่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จ านวน ๖,๗๘๓,๙๙๙.๐๐ บาท 

 

    ๒.๕ มีการจ่ายเงินสะสมเพ่ือด าเนินการตามอ านาจหน้าที่ จ านวน ๒,๔๒๑,๗๐๐.๐๐ บาท 
 

    ๒.๖ รายจ่ายที่จ่ายจากเงินทุนส ารองเงินสะสม จ านวน ๐.๐๐ บาท 
 

                  ๒.๗ รายจ่ายที่จ่ายจากเงินกู้ จ านวน ๐.๐๐ บาท 

          - ในปี ๒๕๖๘ ทางคณะผู้บริหารได้จัดท างบประมาณรายจ่าย ไว้ที่ ๔๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งการจัดท า
งบประมาณรายจ่ายในครั้งนี้ เป็นการจัดท างบประมาณรายจ่าย “แบบสมดุล” คือ รายรับเท่ากับรายจ่าย        
 

                           ค าแถลงงบประมาณ   

 ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ 
                     องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล 
 

๑.    

        
รายรับ 

รายรับจริง 
ปี  ๒๕๖๖ 

ประมาณการ 
ปี ๒๕๖๗ 

ประมาณการ 
ปี ๒๕๖๘ 

รายได้จัดเก็บเอง       

หมวดภาษีอากร ๔๑๒,๖๖๕.๘๔ ๓๘๐,๐๐๐.๐๐ ๔๓๐,๐๐๐.๐๐ 

 หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และ
ใบอนุญาต 

๑๗๗,๘๗๕.๙๘ ๑๐๒,๐๐๐.๐๐ ๑๗๙,๗๐๐.๐๐ 

หมวดรายได้จากทรัพย์สิน ๘๒,๙๙๐.๐๐ ๘๘,๐๐๐.๐๐ ๘๘,๐๐๐.๐๐ 

หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด         ๑๖,๒๗๐.๐๐ ๑๐๗,๐๐๐.๐๐ ๑๐๗,๐๐๐.๐๐ 

รวมรายได้จัดเก็บเอง ๖๘๙,๘๐๑.๘๒ ๖๗๗,๐๐๐.๐๐ ๘๐๔,๗๐๐.๐๐ 

รายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น 

      

 หมวดภาษีจัดสรร ๑๘,๑๕๓,๔๒๐.๙๐ ๑๗,๗๙๓,๐๐๐.๐๐ ๑๘,๕๑๓,๐๐๐.๐๐ 

รวมรายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

๑๘,๑๕๓,๔๒๐.๙๐ ๑๗,๗๙๓,๐๐๐.๐๐ ๑๘,๕๑๓,๐๐๐.๐๐ 

รายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น 

   

หมวดเงินอุดหนุน ๒๐,๗๑๒,๐๑๑.๖๔ ๒๒,๗๓๐,๐๐๐.๐๐ ๒๔,๖๘๒,๓๐๐.๐๐ 

รวมรายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น 

๒๐,๗๑๒,๐๑๑.๖๔ ๒๒,๗๓๐,๐๐๐.๐๐ ๒๔,๖๘๒,๓๐๐.๐๐ 

รวม ๓๙,๕๕๕,๒๓๔.๓๖ ๔๑,๒๐๐,๐๐๐.๐๐ ๔๔,๐๐๐,๐๐๐.๐๐ 
 

 

        อ าเภอบ าเหน็จณรงค์  จังหวัดชัยภูมิ 

รายรับ 
 



 

                                                                                                                                                                                                                                            -๕- 

 

ประธานสภาฯ ครับ จากที่ทางคณะผู้บริหารได้ท าการแถลงรายละเอียดข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘ เป็นที่เรียบร้อยแล้วนะครับ กระผมขอพักการประชุม ๑๐ นาที ครับ 

 หลังจากนั้น กระผมจะขอมติความเห็นชอบในการรับหลักการข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ครับ 

    พัก     ๑๐    นาที  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามรายละเอียดการร่างข้อบัญญัตินี้หรือไม่ 
ที่ประชุม  -ไม่มี- 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีกระผม ขอมติสภาเลยนะครับว่าเห็นชอบในหลักการข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ นี้หรือไม ่

ที่ประชุม  เห็นชอบ   ๑๐  เสียง 
   ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 

งดออกเสียง  ๑  เสียง  

 

ประธานสภาฯ เป็นอันว่าสภาฯของเราได้รับหลักการด้วยมติเป็นเอกฉันท์ทั้งหมด  ๑๐  เสียงนะครับ และ
ต่อไปนี้เราจะคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
พ.ศ. ๒๕๖๘ 

ประธานสภาฯ กระผมขอเรียนเชิญท่านปลัด อบต.บ้านตาล กล่าวชี้แจงกฎระเบียบเกี่ยวกับการพิจารณา
ระเบียบต่างๆ ครับ 

ปลัด อบต. การพิจารณาตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ ายประจ าปี พ.ศ. 
๒๕๖๘ เมื่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล ได้ลงมติรับหลักการแห่งร่างบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๘  ในวาระท่ีหนึ่งไปแล้ว จึงขอให้สภาองค์การ 

 

 

 

ค าแถลงงบประมาณ 
                         ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ 
                   องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล 
  ๒.รายจ่าย  

รายจ่าย 
รายจ่ายจริง 
ปี ๒๕๖๕ 

ประมาณการ 
ปี ๒๕๖๖ 

ประมาณการ 
ปี ๒๕๖๗ 

จ่ายจากงบประมาณ    

งบกลาง ๑๔,๐๑๑,๕๖๑.๐๐ ๑๔,๗๘๐,๕๙๐.๐๐ ๑๖,๑๐๖,๒๙๐.๐๐ 

งบบุคลากร ๑๑,๑๔๓,๗๖๓.๙๖ ๑๓,๘๙๘,๗๖๐.๐๐ ๑๕,๒๑๓,๑๖๐.๐๐ 

งบด าเนินงาน ๖,๖๐๖,๓๓๗.๘๑ ๙,๐๕๐,๖๕๐.๐๐ ๙,๑๗๐,๕๕๐.๐๐ 

งบลงทุน ๓๘๔,๗๐๐.๐๐ ๑,๓๑๕,๐๐๐.๐๐ ๑,๕๒๕,๐๐๐.๐๐ 

งบเงินอุดหนุน ๑,๘๑๒,๗๙๔.๐๐ ๒,๑๕๕,๐๐๐.๐๐ ๑,๙๘๕,๐๐๐.๐๐ 

รวมจ่ายจากงบประมาณ ๓๓,๙๕๙,๑๕๖.๗๗ ๔๑,๒๐๐,๐๐๐.๐๐ ๔๔,๐๐๐,๐๐๐.๐๐ 

อ าเภอบ าเหน็จณรงค์  จังหวัดชัยภูมิ 



 

-๖- 

 
 
 

บริหารส่วนต าบลบ้านตาล ท าการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘ จ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน ส าหรับ
กฎหมาย/ระเบียบที่เกี่ยวข้องในการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั้น มีระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๖๔ 

 ข้อ ๑๐๓ (๑) ก าหนดว่า คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นมีจ านวนไม่
น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 

 ข้อ ๑๐๕ ก าหนดว่าภายใต้ข้อบังคับข้อ ๑๐๓ ข้อ ๑๐๔ สภาท้องถิ่นมีอ านาจเลือกสมาชิก
สภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นจุดต่าง 
ๆ ความจ าเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของสภาท้องถิ่น ดังนี้ 
(๑) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
ข้อ ๑๐๖ ก าหนดว่า กรรมการสภาท้องถิ่นพ้นจากหน้าที่เมื่อ 

(๔) เลือกคณะกรรมการท้องถิ่นขึ้นใหม่หรืองานที่ได้รับมอบหมายเสร็จสิ้นลง 

 

ปลัด อบต. ข้อ ๑๐๗ ก าหนดว่า ภายใต้ข้อบังคับข้อ ๑๐๓ วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้สมาชิก
สภาท้องถิ่น   หรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิก
สภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน   ส่วนกรณีท่ีผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับ
รองการเสนอชื่อให้เสนอได้   โดยไม่จ ากัดจ านวนเว้นแต่ที่ประชุมมีมติอย่างอ่ืน   และให้น า
วิธีการเลือกตามข้อ ๑๒ มาบังคับใช้บังคับอนุโลม 

ข้อ ๑๒ ก าหนดว่า วิธีเลือกรองรับประธานสภาท้องถิ่นให้น าความในมาตรา ๘ มาใช้บังคับ
โดยอนุโลมกรณีที่กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นก าหนดให้สภาท้องถิ่น
ก าหนดให้สภาท้องถิ่นใดมีรองประธานท้องถิ่นได้มากกว่าหนึ่งคน ให้เลือกรองประธานสภา
ท้องถิ่นในล าดับถัดไปทีละคนจนกว่าจะครบตามจ านวนที่พ่ึงมี  

 

ประธานสภาฯ  ครับ ปลัด อบต. ก็ได้ชี้แจงข้อกฎหมายในการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณ 
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ในครั้งนี้เป็นที่เรียบร้อยแล้วครับ ซึ่งจะต้องมี  
จ านวนคณะกรรมการแปรญัตติกี่คน คือไม่น้อยกว่าสามคมแต่ไม่เกินเจ็ดคน 

 

ประธานสภาฯ ต่อไปกระผมขอให้ที่ประชุมท าการคัดเลือก คณะกรรมการแปรญัตติครับ ขั้นแรกขอให้ท่าน
สมาชิกเสนอว่าจะมีคณะกรรมการกี่คนครับ 

 

นายสมเกียรติ มีเพียร  กระผมขอเสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติจ านวน ๓ คน ครับ  
(ส.อบต.ม.๑๒)  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่  

 

ที่ประชุม  -ไม่มี-  

 

ประธานสภาฯ ต่อไปกระผมขอให้สมาชิก เสนอชื่อเพ่ือคัดเลือกในการด ารงต าแหน่งกรรมการแปรญัตติ 
จ านวน ๓ คน ให้คัดเลือกทีละคน และมีผู้รับรอง ๒ คนด้วยครับ ขอให้ท าการเสนอชื่อคน
แรกได้เลยครับ 

 
 
 
 



 

   -๗- 

 
 

นางสมจิต ยินขุนทด ดิฉันขอเสนอ   นางขวัญเรือน มั่งม ี  ส.อบต.หมู่ที่  ๒  
(ส.อบต.ม.๙)   

ประธานสภาฯ ครับ กระผมขอผู้รับรอง  ๒  ท่านครับ 

 ผู้รับรอง   ๑. นางดารา เท้าเฮ้า  ส.อบต. หมู่ที่  ๗  

    ๒. นางรวบ สีทาจันทร์  ส.อบต. หมู่ที่  ๓   

 

ประธานสภาฯ  ขอให้ทางสมาชิกท าการเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๒ ครับ  

นายสมเกียรติ มีเพียร กระผมขอเสนอ  นางมณีรัตน์ ครองสิทธิ์  ส.อบต.หมู่ที่  ๑๑  
(ส.อบต.ม.๑๒)    

ประธานสภาฯ  ครับ กระผมขอผู้รับรอง  ๒  ท่านครับ  

 ผู้รับรอง  ๑. นายสอน   มีค า ส.อบต. หมู่ที่  ๔  

   ๒. นายสุรชัย  น้อยพญา ส.อบต. หมู่ที่  ๑๐  

ประธานสภาฯ ขอให้ทางสมาชิกท าการเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๓ ครับ  

นายสุรชัย น้อยพญา         กระผมขอเสนอ  นายเสนาะ  ผดุงตาล  ส.อบต. หมู่ที่  ๘ 

(ส.อบต.ม.๑๐)  

ประธานสภาฯ ครับ กระผมขอผู้รับรอง  ๒  ท่านครับ  

 ผู้รับรอง  ๑. นางมณีรัตน์  ครองสิทธิ์    ส.อบต.หมู่ที่  ๑๑  
   ๒. นางสมเกียรติ มีเพียร       ส.อบต.หมู่ที่  ๑๒  

 

ประธานสภาฯ เราก็ได้คณะกรรมการแปรญัตติครบทั้ง  ๓  ท่านแล้วนะครับ กระผมขอเรียนเชิญท่านปลัด
ได้ชี้แจงรายละเอียดในการท างานของคณะกรรมการแปรญัตติด้วยครับ 

ปลัด อบต. ทางสภาฯ ของเราได้ คณะกรรมการแปรญัตติครบทั้ง  ๓  ท่าน เป็นที่เรียบร้อยแล้วนะคะ 
ดิฉันขอนัดให้ท่านคณะกรรมการ ทั้ง  ๓  ท่าน มาประชุมครั้งแรกในวันนี้หลังจากประชุม
สภาฯเสร็จ ในเวลา ๑๕.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล เพ่ือ
คัดเลือกประธานกรรมการและเลขานุการคณะกรรมการค่ะ 

ประธานสภาฯ มีท่านใด จะเสนออีกหรือไม่ครับ 

ปลัด อบต. ดิฉันขอเสนอให้คณะกรรมการแปรญัตติมารับค าขอแปรญัตติ ในวันที่ ๓ – ๕ สิงหาคม 
๒๕๖๗  เวลา ๐๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น. เพ่ือที่จะเสนอถึงเรื่องประธานสภาฯ ให้น าเข้าที่ประชุม
ต่อไป และข้อนัดประชุมสภา  สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒  ในวันที่  ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๗ 

 นะคะ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ 
 

ที่ประชุม -ไม่มี- 

 

ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีก็เป็นอันว่าให้คณะกรรมการแปรญัตติมารับค าขอเสนอแปรญัตติในวันที่ ๓ – ๕ 
สิงหาคม ๒๕๖๗ ในเวลาราชการและพิจารณา เรื่องให้แล้วเสร็จภายในวันที่ ๖ สิงหาคม 
๒๕๖๗ เพ่ือที่จะเสนอถึงเรื่องประธานสภาฯต่อไป และจะมีการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัย
ที่ ๓ ครั้งที่ ๒ อีกครั้ง ในวันที่  ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๗ ครับ 

ประธานสภาฯ    ต่อไปจะเป็นระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ ถ้ามี 
 



         
 

      -๘- 

 

มีสมาชิกท่านใด จะเสนอเรื่อง อ่ืน ๆ อีกหรือไม่ 
ที่ประชุม  -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี วันนี้กระผม ขอขอบคุณทุกๆ ท่าน ที่เข้าร่วมประชุม การประชุมครั้งนี้บรรลุ
วัตถุประสงค์ทุกอย่าง กระผมขอปิดที่ประชุมไว้เพียงเท่านี้ครับ 

                               ปิดประชุมเวลา ๑๕.๐๐ น. 
 

(ลงชื่อ)       พรรณปพร ครูเกษตร      ผู้จดรายงานการประชุม 

  (นางพรรณปพร ครูเกษตร) 
  ต าแหน่ง ปลัด อบต.บ้านตาลและเลขานุการสภา อบต.บ้านตาล 

 

(ลงชื่อ)         สมจิตร ยินขุนทด         ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

    (นางสมจิตร ยินขุนทด) 
      ต าแหน่ง  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๙ 

 

(ลงชื่อ)            สอน มีค า               คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

       (นายสอน มีค า) 
       ต าแหน่ง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๔ 

 

              (ลงชื่อ)    ปัทมาภรณ์ อาบสุวรรณ์      เลขา/คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

(นางปัทมาภรณ์ อาบสุวรรณ์) 
       ต าแหน่ง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑ 

 

(ลงชื่อ)        ทวีศักดิ์ ชาญวิจิตร       ผู้รับรองรายงานการประชุม 

  (นายทวีศักดิ์ ชาญวิจิตร) 
  ต าแหน่ง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล 

 
 
 
 


